

文明是共同的语言 和谐是最美的风景

——淇滨区创建省级文明城区工作综述

□孙伟民 崔宏伟 牛军旗

卓有成效地开展。

整合力量 全区联动 全面推进

优美的环境是一个城市文明进步要的外在体现。区委、区政府围绕优化环境,提升服务效率,全面推进文明城区创建工作。

强政风,提高服务效能。淇滨区先后出台《区委常委会会议议事规则》、《加强干部作风建设十不准规定》等制度,建立健全领导干部绩效考核体系,完善区委常委会适时点评、重大事项报告、经济责任审计等制度,强化对干部的监督管理。建立区、乡镇、办事处一站式便民行政服务大厅,形成了廉洁勤政、务实高效的良好氛围。

抓综治,建设平安淇滨。以创建平安淇滨为载体,开展了经济发展环境专项治理活动,严厉打击各类违法违纪活动。开展“三官三员”活动,推进平安企业、平安校园、平安家庭等创建;创新社会管理,全面实行“网格全覆盖、工作无缝隙、服务零距离、管理无漏洞”的网格化城市社区管理模式,提升社区管理和服务水平;落实信访关口前移等机制,有效化解各类纠纷和矛盾,维护社会和谐稳定,曾荣获“全国平安建设先进区”、“省信访稳定先进区”等荣誉称号。

强管理,打造宜居家园。坚持“精心、精品、精细”的理念,实施城市环境美化、亮化、绿化、净化、畅通五大工程,加强城市管理。全面加强城市园林建设,城市绿地面积达1400公顷,绿化覆盖率达到43.51%,人均公园绿地面积达到14.11平方米。先后荣获省级园林城区、省级林业生态区等称号。全面推进城中村改造和保障性安居工程建设,黄山小区被评为全省“十佳”住

房保障工程。高标准建设了湘江、牟山、兰苑、福源等精品社区,城市品位得到了进一步提升。

评先进,倡树文明新风。该区在企业、商户中开展了争当诚信商户、诚信企业活动;在社区开展了文明社区(小区)创评活动;在区直机关开展了“文明科室”、“文明公务员(职工)”评选活动;在中小学校开展了“文明与我同行”主题教育活动;在城区开展了“文明交通我先行”活动,文明创建氛围更加浓厚。扎实推进公民思想道德建设,该区干部群众程相文、韩江海等6人分别荣获“2012年度中国好人榜”,获得“鹤壁市美德少年”荣誉称号,全区40多件好人好事受到市文明委的表彰。

促和谐,优化人文环境。该区以“和谐文化进基层”活动为抓手,以社区、企业、校园、广场、农村为主阵地,组织开展消夏晚会、社火表演、广场文艺演出等文化健身活动。今年以来,共组织开展各类文艺演出300多场次,观众达8万多人次。制定出台了《文明市民公约》,开展“摒弃十大不文明行为”活动,加强对市民素质教育和文明礼仪培训,促进文明新风形成。近两年来,举办社科知识讲座50场次,开展宣讲活动80多场次,受教育群众1.2万余人次,荣获全国科普示范区等荣誉称号。大力实施民生工程,城市居民医疗保险和新型农村合作医疗参保率均达98.34%。积极开展扶贫帮困、送温暖、献爱心活动,促进社会和谐。

加快发展 提升品位 扮靓淇滨

淇滨区委、区政府始终把再创建省级文明城区作为一项最大的民生工程来抓,努力推动经济社会发展又好又快发展,让群众共享文明成果。



日新月异的市商务中心区建设。 孙伟民 摄

在素有北国漓江美誉的淇河畔,坐落着一座生态、宜居、美丽之城,作为我市政治、经济、文化中心,淇滨区自2010年3月被省文明委评为省级文明城区以来,求发展、创文明、惠市民、促和谐的脚步从来没有停止过。

今年以来,淇滨区按照“重在持续、敢于创新、管理提升、发展为要”的总要求,以《省级文明城区测评体系》为标准,坚持围绕中心、服务大局,以人为本、服务群众的原则,狠抓城市建设与管理,深入开展形式多样的创评活动,着力提高市民素质和城市文明程度,努力提升城市品位,营造舒适、优美、文明、和谐的宜居环境,加快建设生态、宜居、美丽的新淇滨。

健全机制 提升标准 强化保障

文明城区创建是一项系统工程,需要方方面面参与。为此,区委、区政府进一步完善机制,狠抓落实,确保创建工作顺利开展。

全面动员,统筹安排。制定省级文明城区创建实施方案,及时召开动员大会,广泛动员,明确目标,分解任务,积极推进。

领导带头,台账管理。建立健全了由区委主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门合力抓的文明城区建设工作体系,坚持区“三室”联动,对创建工作督促检查,发现问题,及时整改。

现场办公,协调沟通。定期召开领导小组工作例会和现场办公会,沟通情况,制定推进措施。

加大投入,完善保障。不断加大资金投入,加快城市基础设施建设,促进社会事业发展,确保创建工作

经济社会持续快速发展。1月至6月,全区地区生产总值完成52.8亿元,同比增长10.3%;第三产业增加值完成17.7亿元,同比增长7.6%,完成总量和增速均居全市第一;固定资产投资完成38.5亿元,同比增长26.9%,增速居全市第一;财政预算收入、社会消费品零售总额、城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入均居全市第一。

城市建设与管理品位日益提升。突出五大片区建设,提升新型城市骨架构建。城市南部商务中心区内10大标志性建筑即将完工并投入使用,目前二次招商任务完成50%。进一步加强基础设施建设,新开工建设城市道路22条段10.7公

里、污水管网5条(段)5.6公里,铺设城区人行道18条(段)5公里。加大城市管理力度,坚持集中整治与常态化结合,开展环境卫生、城管秩序等六大集中整治活动,提高管理水平,提升城市品位。

招商引资和项目建设成效显著。淇滨区把今年确定为招商引资和项目建设的突破年,开展了为期3个月的征地拆迁攻坚战,不到两个月便完成140万平方米的拆迁任务,打破了“薛城纪录”,创造了“淇滨速度”,为项目建设拓展了空间。在当前开展的“大招商、大建设”集中活动中,总投资50亿元的淇河生态区、总投资8亿元的亚洲闽商(鹤壁)国际建材城等一大批项目

已签约。1月至6月,全区新开工项目32个,竣工项目9个;38个市重点项目完成投资26.6亿元,占年计划的53.3%。

新型社区建设有序推进。高起点规划、高标准建设,将全区101个行政村和15个村改居规划为10个新型中心社区,含20多个社区,涉及村民3.4万户12.9万人。目前,已建成嵩山、小辛庄等9个社区;大贾店、刘庄、钜新、南海、大辛庄等7个社区正加快建设,总投资约47.6亿元,涉及18个村庄1.2万户4.2万人。

生态文明建设扎实推进。“一河五园”绿化进一步加强,今年新增绿地面积9.6万平方米,改造绿地面积

7万平方米。按照“一路一景、一街一品”的要求,打造了樱花一条街、梅花一条街等多条景观大道。大力实施太行山绿化、淇河绿化等生态工程,加快生态绿化建设,全区林地保有量达到1.1万公顷,森林覆盖率达到47%。

文明是我们共同的语言,和谐是城市最美的风景。文明创建只有起点,没有终点。淇滨区委、区政府将进一步完善措施,以创新的精神、拼搏的勇气、实干的作风,在文明城区创建的道路上勇往直前,再创新成就,再铸新辉煌,奋力开创淇滨更加美好的未来,为在中原经济区建设中先行先试走在前面增添浓重的一笔。

创建省级文明城区 加快建设生态宜居美丽新淇滨

“讲文明,树新风”主题公益广告

鹤壁日报社 宣

【人物感言】

救人时我没想那么多!
如果不救,我的良心会一辈子不安。

我只是做了应该做的事,
恰巧被大家知道了而已。

【邢二朋简介】

邢二朋,鹤壁市浚县人,22岁,现为黄河水利职业技术学院大二学生。今年5月18日下午,他三入黄河激流,7分钟内成功救出3人,用行动彰显了90后大学生敢于担当和舍己救人的高尚品格。

邢二朋被授予“河南省见义勇为好青年”、“鹤壁市道德模范”、“开封市见义勇为好青年”、“开封市优秀共青团员”荣誉称号。中央电视台等媒体对他的事迹作了深入报道。



“讲文明树新风”主题公益广告

鹤壁日报社 宣

【人物格言】

努力做一名合格的军人,
做个男子汉。
在祖国和人民需要的时候
挺身而出。

【吕俊峰简介】

吕俊峰,鹤壁市淇县人,生前系湖北省武警总队宜昌支队战士。今年5月4日,19岁的他在宜昌市因救落水群众英勇牺牲,用生命唱响了一曲青春之歌。

吕俊峰牺牲后被批准为革命烈士,追认为中共党员,被追授“湖北青年五四奖章”和“河南省见义勇为青年英雄”、第十届“鹤壁市杰出青年”称号。央视《新闻联播》等媒体对他的事迹作了深入报道。

